

## 四川省应急管理厅救灾与物资保障处 来达州市督导救助资金使用和住房倒损恢复重建工作

2022年5月11日~12日，四川省应急管理厅救灾与物资保障处处长彭凯一行来达州市督导救助资金使用和住房倒损恢复重建工作，并调研达州市救灾物资储备骨干库规划建设情况。达州市应急管理局党委委员、副局长赵星江，开江县委常委、常务副县长张贤波陪同检查。



检查组一行先后前往开江县永兴镇检查指导乡镇避险转移安置点、应急物资储备库、救助资金使用情况，在新宁镇胡家沟村检查住房倒损恢复重建情况，并实地查看“万达开多功能应急物资储备库”规划建设情况。



在随后召开的工作汇报会上，达州市应急管理局和开江县人民政府对相关工作情况进行了汇报。彭凯处长对达州市及开江县防灾减灾救灾工作给予了充分肯定，并对下一步工作提出相关要求。



**一是要提高思想认识，心怀两个至上。**救灾救助工作涉及到受灾群众切身利益，市、县要切实提高对救灾救助资金管理使用的思想认识，树牢救灾救助资金就是高压线的红线意识，科学合理用好救灾资金。

**二是要进一步坚持问题导向，补齐短板弱项。**针对督导检查中发现的问题，市级层面要加大督促力度，指导各县（市、区）对救灾救助资金管理使用工作中的不规范问题加强整改，切实把救灾资金用在实处，让受灾群众感受到党和政府的温暖。

**三是要强化救助政策的执行，确保资金及时发放到位。**要坚持“户报、村评、乡审、县定”的程序执行，加强对一卡通审批发放系统的管理使用和统筹分析，坚决杜绝救灾救助资金截留挪用，确保救灾救助资金严格按照时间要求及时发放到位。

**四是进一步提升救助能力，保障受灾群众基本生活。**市、县要加强灾情报送、物资储备、安置保障等基础工作，加强制度建设与灾害信息员业务能力提升，有效提高减灾救灾综合能力，全力保障人民群众生命财产安全。

（据：达州应急）